电表的改装—安培表伏特表    拓展任务
[image: ]
1．两个电压表V1和V2是由完全相同的两个小量程电流表改装成的，V1的量程是5V，V2的量程是15V，为了测量15～20V的电压，我们把两个电压表串联起来使用，以下的叙述正确的是（　　）
A．V1和V2的示数相等
B．V1和V2的指针偏转角度相同
C．V1和V2的示数不相等，指针偏转角度也不相同
D．V1和V2的示数之比等于两个电压表的内阻之比的倒数

2．如图所示电路，电压保持不变，当开关S断开时，理想电流表A的示数为0.2A，当S闭合时，电流表的示数为0.3A，则两电阻阻值之比R1：R2为（　　）
[image: 菁优网：http://www.jyeoo.com]
A．1：2     B．2：1     C．2：3     D．3：2

[image: ]
1．一小量程电流表的内阻是1kΩ，满偏电流是100μA，现把它改装成量程为3V的电压表，分压电阻为______；若把它改装成量程为1A的电流表，分流电阻为______
2．一个电压表由电流表G与电阻R串联而成，若在使用中发现电压表读数总比正确值稍小一些，采用哪种方法可以改进(		)
A．在R上串联一个比R小得多的电阻 B．在R上串联一个比R大得多的电阻
C．在R上并联一个比R小得多的电阻 D．在R上并联一个比R大得多的电阻



[image: HWOCRTEMP_ROC490]3．如图所示是一个双量程电压表，表头是一个内阻为，满偏电流为1mA的毫安表，表盘刻度分为100个刻度．现接成量程分别为10V和100V的两个量程，则所串联的电阻=______，此时刻度盘每个刻度表示______V，所串联的电阻=______


4．有一块满偏电流，线圈电阻的小量程电流表．

[image: ]（1）把它改造成满偏电压的电压表．

（2）把它改造成满偏电流的电流表．
要求画出电路图，计算出有关数据．

5．如图所示，用小量程电流表与一电阻并联改装为电流表，在检测新制成的电流表时，发现它的示数总比准确值小一些或稍大一些．那么应分别采取下列哪种措施加以修正（   ）


[image: ]A．如果示数稍小，可在上串联一个比小得多的电阻


B．如果示数稍小，可在上并联一个比大得多的电阻


C．如果示数稍大，可在上串联一个比小得多的电阻


D．如果示数稍大，可在上并联一个比大得多的电阻
6. 用两个相同的小量程电流表，分别改装成了两个量程不同的大量程电流表 [image: ] 、 [image: ]，若把 [image: ] 、 [image: ] 分别采用串联或并联的方式接入电路，如图 [image: ] 、 [image: ] 所示，则闭合开关后，下列有关电表的示数和电表指针偏转角度的说法正确的是                
[image: ]
A. 图 [image: ] 中的 [image: ] 、 [image: ] 的示数相同
B. 图 [image: ] 中的 [image: ] 、 [image: ] 的指针偏角相同
C. 图 [image: ] 中的 [image: ] 、 [image: ] 的示数和偏角都不同
D. 图 [image: ] 中的 [image: ] 、 [image: ] 的指针偏角相同
7. 如图所示，四个相同的表头分别改装成两个电流表和两个电压表.电流表 [image: ] 的量程大于 [image: ] 的量程，电压表 [image: ] 的量程大于 [image: ] 的量程，把它们按图接入电路，则                
[bookmark: _GoBack][image: ]①电流表 [image: ] 的读数大于电流表 [image: ] 的读数
②电流表 [image: ] 的偏转角小于电流表 [image: ] 的偏转角
③电压表 [image: ] 的读数小于电压表 [image: ] 的读数
④电压表 [image: ] 的偏转角等于电压表 [image: ] 的偏转角
A. ①②	B. ②③	C. ③④	D. ①④
8. 磁电式电流表（表头）最基本的组成部分是磁铁和放在磁铁两极之间的线圈，由于线圈的导线很细，允许通过的电流很弱，所以在使用时还要扩大量程。已知某一表头 [image: ]，内阻 [image: ]，满偏电流 [image: ]，要将它改装为量程 [image: ] 的电流表，所做的操作是                
A. 串联一个 [image: ] 的电阻	B. 并联一个 [image: ] 的电阻
C. 串联一个 [image: ] 的电阻	D. 并联一个 [image: ] 的电阻
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